

# 珠海特区报

ZHUHAI SPECIAL ZONE DAILY

2020年4月 29日  
农历庚子年四月初七 星期三



今日12版 第11817期  
国内统一连续出版物号:CN44-0030

中共珠海市委主管、主办 珠海特区报社出版

5月6日零时起

## 全国收费公路恢复收费

新华社北京4月28日电 交通运输部28日发布关于恢复收费公路收费的公告,经国务院同意,自2020年5月6日零时起,经依法批准的收费公路恢复收费(含收费桥梁和隧道)。与此同时,继续落实法定免费通行政策。符合《收费公路管理条例》及相关规定的军队车辆(含武警部队车辆),公安机关在辖区内收费公路上处理交通事故、执行正常巡逻任务和处置突发事件的统一标志的制式警车,悬挂应急救援专用号牌的国家综合性消防救援车辆,

经国务院交通主管部门或者省、自治区、直辖市人民政府批准执行抢险救灾任务的车辆,鲜活农产品运输车辆,进行跨区作业的联合收割机和运输联合收割机(包括插秧机)的车辆,继续享受免收车辆通行费政策。此外,保障疫情防控应急运输车辆优先便捷通行。新冠肺炎疫情常态化期间,高速公路收费站设置专用快捷通道,加强现场通行秩序引导维护,保障疫情防控等应急运输车辆优先便捷通行。

## 李克强主持召开国务院常务会议 加快推进信息网络等 新型基础设施建设

据新华社北京4月28日电 国务院总理李克强4月28日主持召开国务院常务会议,听取2019年全国两会建议提案办理情况汇报,促进科学民主决策、提升政府治理效能;部署加快推进信息网络等新型基础设施建设,推动产业和消费升级。会议指出,办理人大代表建议和政协委员提案,是政府按照全面依法治国要求依法履职、自觉接受人民监督的重要体现,也是汇聚众智聚力科学民主施政、推动工作的重要途径。去年国务院部门牵头办理全国人大代表建议7162件、全国政协委员提案3281件,分别占建议、提案总数的87.8%和85%。相关部门认真研究采纳代表和委员们提出的意见建议,在此基础上出台1500余项政策措施,有力推动了打好脱贫攻坚战、增强创新能力、深化“放管服”改革、支持中小微企业发展等工作开展。会议要求,要以高度责任感,继续抓好今年人大代表建议和政协委员提案办理,深入倾听社会和人民群众呼声,凝聚共识,更有针对性做好政府工作。会议指出,按照党中央、国务院部署,加快信息网络等新型基础设施建设,以“一业带百业”,既助力产业升级、培育新动能,又带动创业就业,利当前惠长远。一要根据发展需要和产业潜力,推进信息网络等新型基础设施建设。创新投资建设模式,坚持以市场投入为主,支持多元主体参与建设,鼓励金融机构创新产品强化服务。加强政府引导和支持,为投资建设提供更多便利。二要着眼国内需求,以应用为导向,挖掘我国市场规模巨大的潜能,积极拓展新型基础设施应用场景。三要深化相关领域国际开放合作,推动互利共赢、共同发展。

## 姚奕生“五一”节前调研检查 重大项目建设和安全生产工作

本报讯 记者靳碧海报道:4月28日上午,市委副书记、市长姚奕生前往斗门区香海大桥施工现场,就认真贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的重要讲话和重要指示批示精神,抓好重大项目建设和安全生产工作开展调研检查。“疫情防控有何举措?”“安全责任落实到位没有?”“项目建设还面临哪些困难?”姚奕生认真听取相关情况汇报,强调要深入学习贯彻习近平总书记就安全生产工作作出的重要指示批示精神,树立以人民为中心的发展思想,时刻紧绷安全生产这根弦,坚持底线思维,增强风险意识,以最严标准、最严措施、最严要求抓好安全生产工作。要坚持问题导向,强化监督检查,推动企业严格落实主体责任,主动查隐患、防风险、遏事故。姚奕生强调,加快推动重点项目建设是促进经济企稳回升的重要手段,要通过借地、复地、异地新建等方式加快推进重大交通项目建设,推动香海大桥尽快与中山西外环连接。重点项目要有多快就搞多快,统筹处理好赶工期、补进度与安全生产的关系,千方百计把疫情耽搁的时间抢回来、把经济损失补回来。要严格落实各项疫情防控措施,切实做好员工防护、检测监测、环境消毒等工作,确保防疫安全、施工安全。据介绍,香海大桥分主线段和支线段同步推进,开工以来累计完成投资42.40亿元,占总投资的55.26%。2020年全线计划投资12亿元,截至3月底,年度投资计划完成率为26.03%。梅华互通至造贝互通段计划2020年建成通车,其余段计划2022年建成通车。市领导曾进泽参加检查。

## 垃圾分类 从我做起

珠海市城乡生活垃圾分类工作领导小组办公室  
珠海市城市管理和综合执法局

## 市委常委会召开会议

# 传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神

本报讯 记者李栋 通讯员朱宗报道:4月28日下午,市委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在陕西考察时的重要讲话和在中央全面深化改革委员会第十三次会议上的重要讲话精神,传达学习贯彻《中国共产党党校(行政学院)工作条例》、全国和全省党校(行政学院)校(院)长会议精神,传达学习贯彻省委常委会会议以及省长马兴瑞在珠海调研时的指示要求,研究部署下一步工作。市委书记郭永航主持会议。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,加大“六稳”“六保”工作力度,努力在非常时期拿出非常之策、实现非常之为。要加码加速推进重点项目建设 and 新型基建投资,加快推动产业结构转型升级,把实体经济特别是制造业做实做强做优,多措并举促消费回升,切实保障基本民生,坚定不移推动经济高质量发展。要抓紧抓实抓细常态化疫情防控,周密细致做好外国来珠人员、学生返校复学防控工作,继续织密

织联防联控、群防群控网络,加强无症状感染者健康管理,不断巩固疫情持续向好态势。要坚定不移深化改革,统筹抓好防风险、打基础、惠民生、利长远的改革工作,聚焦重点领域和关键环节谋划推出一揽子改革新举措,不断激发经济社会发展活力。要扎实做好“五一”期间疫情防控和安全生产工作,突出抓好交通出行、安全生产、社会稳定等风险防范化解工作,确保防控有力、社会大局稳定。会议强调,要深入学习领会习近平总书记

书记关于党校办学治校系列重要指示批示精神,认真贯彻落实《条例》,努力开创党校(行政学院)工作新局面。要坚持党校姓党、从严治校、质量立校,在学好用好讲好习近平新时代中国特色社会主义思想上不断取得新进展,以制度建设推进从严治校常态化,切实提高办学水平、增强办学活力。要加强组织领导,履行好党委主体责任,加强党校自身建设,凝聚强大工作合力。会议还研究了其他事项。

## 珠海·宋城演艺度假区项目正式开工建设

郭永航姚奕生陈洪辉陈英出席活动

本报讯 记者靳碧海报道:4月28日上午,总投资150亿元的珠海·宋城演艺度假区项目在斗门区举行开工仪式,市委书记、市人大常委会主任郭永航,市委副书记、市长姚奕生,市政协主席陈洪辉,市人大常委会常务副主任陈英,宋城集团董事局主席黄巧灵等出席仪式。姚奕生在致辞中表示,佳期难得,好

事成,珠海·宋城演艺度假区项目正式开工建设,是珠海认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示批示精神,统筹推进疫情防控和经济社会发展工作的具体行动,也是推动珠海新一轮大发展、建设大湾区魅力之城的实际举措。宋城集团是全国最大的文化旅游集团之一,实力雄厚、经验丰富,该项目落户珠海必将成为又一张亮丽的城市名片。珠海将充

分发挥自身优势,着力优化营商环境,全力以赴为宋城集团在珠海发展提供优质高效服务。希望宋城集团按照时间节点,高质量、高效率推进各项工作,力争项目早日建成,也期待以此项目为基础,双方在更多领域、更高层次开展合作,携手共建文旅产业新高地,助力珠海推进国家全域旅游示范区建设,打造独具特色令人向往的大湾区魅力之城。

据了解,珠海·宋城演艺度假区项目位于斗门区黄杨山麓,总投资150亿元,核心占地面积1700亩,致力于打造世界级演艺度假目的地。该项目规划建设22个剧院及表演场所、35台剧目,超过3万个观众座位以及与之配套的休闲度假设施,预计于2022年开业。市领导赵建国、龙广彬、曾进泽、吴斌、郭才武、刘嘉文、张宜生等参加活动。

## 我市各级党组织与各条战线齐心协力积极投身疫情防控阻击战

# 筑牢抗击疫情严密防线 守护人民群众生命安全



►► 专题报道见06-12版

□本报记者 靳碧海

大事难事见担当,危难时刻显本色。自新冠肺炎疫情发生以来,全市各级党组织和广大党员干部,以及全市统一战线成员和各社会组织,充分发挥自身特点和优势,深入基层参与一线防控工作,积极捐款捐物、奉献爱心,为企业复工复产做好服务保障,凝聚起众志成城抗击疫情的磅礴力量,为坚决打赢疫情防控阻击战提供了坚强保证。

### 基层党组织和广大党员冲锋在前勇担当

疫情就是命令,防控就是责任。从大年初一开始,《在打赢疫情防控攻坚战中勇担当善作为的倡议书》《珠海市基层党组织和党员疫情防控攻坚行动方案》等一系列倡议书、通知、动员方案陆续出台,号召全市基层党组织和广大党员马上行动起来,迅速投身疫情防控第一线、战斗最前沿。全市基层党组织和广大党员干部闻

令而动,迅速进入“战时”状态。以全市医疗卫生系统为例,共有150个党组织、2000余名党员实行“一线工作法”,冲在救治一线、排查监测一线。在抗击疫情这场没有硝烟的战争中,全市7600多个基层党组织充分发挥政治优势和组织优势,切实把组织力具体体现在阻击疫情之中,在一线树党旗、亮党徽,让广大干部群众找到“主心骨”“守护者”。

抗击疫情,党员争先。2月4日,市委组织部决定组建市抗击疫情党员先锋队,一天时间,有2300多名政治意识强、身体素质好、抗压能力强的党员干部报名参加。2月6日起,数千名市抗击疫情党员先锋队成员被安排到镇街、社区防控一线,参与隔离人员监控、人员排查、防疫宣传,以及到公路检疫点、机场、码头、城轨站、汽车客运站等重点场所执勤检测。

市纪委监委普通党员许焱和宋思远积极参加市抗击疫情党员先锋队,主动要求去任务最重、最辛苦的岗位——在最繁忙的农贸市场为群众测量体温,在定点隔离酒店参与防控境外疫情输入工作,在社区为湖北返珠居家隔离人员提供送餐等服务,连续奋战,无怨无悔。他们说,作为一名党员就是要勇于承担,时刻把初心落在行动上,把使命担在肩膀上。高新区人民医院互联网医院负责人

邓祝庭,是一名有着19年党龄的老党员。疫情防控期间,他主要负责发热门诊、住院部,除夕、大年初一连续两天吃住都在医院。邓祝庭的妻子林招莲是医院一名护士长,她也被抽调去了隔离病区。不得已他们把孩子送回老家,全身心扑到疫情防控工作一线。

抗击疫情,基层防控是关键。我市全面建立“镇(街道)党(工)委-村(社区)党组织-社区网格(自然村)党支部-楼栋(农户)党小组”四级防控体系,全覆盖开展疫情防控宣传和精准排查。特别是广泛在社区网格(自然村)党支部组建党员突击队,党小组组长、骨干党员包楼包户,组织开展精准排查,构筑群防群控群治的严密防线。

### 统一战线凝心聚力打赢疫情防控阻击战

累计捐款捐物约2.74亿元,捐赠口罩约207.43万只,捐赠手套约45.98万双,捐赠防护服约2.9万件……这是全市统一战线成员交出的一份抗疫答卷。

疫情发生以来,市委统战部第一时间发出《中共珠海市委统战部致全市统一战线广大成员的倡议书》,号召广大统一战线成员发挥自身专业优势,积极建言献策,踊跃捐款捐物,并组建一批“珠海统一战线抗击疫情服务队”,投身疫情防控工作。

此外,我市各民主党派组织广大成员全力参与疫情防控工作,为打赢疫情防控阻击战贡献民主党派力量。特别是医卫战线的277名民主党派成员,夜以继日地奋战在抗击疫情的第一线——珠海农工民主党、中山大学附属第五医院副主任医师许泽清主动请战,珠海民革党员、中山大学附属第五医院护理部副主任杨小月临危受命负责一线护理工作,珠海民革党员、珠海市中西医结合医院内科主任医师冯海燕坚守儿科发热门诊……

为助力企业复工复产,市委统战部召开企业座谈会,收集企业反馈问题,形成19条对策建议报市委、市政府,为出台《珠海市应对新型冠状病毒肺炎疫情支持企业复工复产的若干措施》提供决策参考。同时,市委统战部积极推动各项惠企政策落实到位,精准助力台港澳侨企业共克时艰,为珠海复工复产大局作出积极贡献。

在境外疫情持续蔓延情况下,市委统战部及时将防疫工作重心转移到支持华侨华人做好防控境外疫情输入上来。一方面密切关注侨情变化,摸排珠海侨胞基本情况,做好政策解读、心理疏导、保障支持等工作。另一方面加强对侨胞所属的引导,通过微信群工作群传递疫情防控资讯,为珠海籍华侨华人做好服务。(下转02版)

## 珠海金融行业年度盛典

# 璀璨精英 睿智财富

# 第十一届(2020年度)珠海理财精英榜评选

主办单位: 珠海传媒集团有限责任公司 承办单位: 珠海传媒广告经营有限公司 支持单位: 珠海市银行业协会 珠海市保险行业协会 珠海证券期货业协会

中国工商银行 珠海分行	中国农业银行 珠海分行	中国银行 珠海分行	中国建设银行 珠海市分行	交通银行	中国邮政储蓄银行 珠海市分行
華潤銀行	珠海农商银行 ZRCB	中国光大银行	招商银行	浦发银行	珠海横琴村镇银行
广州农商银行 广东自贸试验区横琴分行	中国人民财产保险股份有限公司 珠海市分公司	前海人寿	招商证券	虚位以待……	

活动时间: 2020年4月-5月 咨询电话: 0756-2639654

媒体支持: 珠海特区报 珠江晚报 珠海电视台 珠海电台